
 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
TURISMO DE CAJATI - COMTUR 

 

Data: 08 de maio de 2025 - Horário: 15h 

Local: Sala dos Conselhos, Cajati/SP Presidente: Alessandra Ramos 

Aos oito dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, às quinze 

horas, foi realizada a Reunião Ordinária do Conselho Municipal de 

Turismo de Cajati - COMTUR, na Sala dos Conselhos do município. A 

reunião foi presidida por Alessandra Ramos, presidente do COMTUR, 

que iniciou os trabalhos dando as boas-vindas aos presentes e 

agradecendo a participação de todos. 

Em seguida, procedeu-se à leitura da pauta do dia e da ata da reunião 

anterior. Durante a leitura, foram retomados alguns questionamentos 

feitos anteriormente pela conselheira Marlene Salvador, que foram 

devidamente esclarecidos e anotados para acompanhamento. 

Primeira pauta: Participação do COMTUR no aniversário de Cajati 

A presidente Alessandra Ramos deu início à discussão da primeira 

pauta, que tratava da necessidade da participação ativa do COMTUR 

nas comemorações do aniversário da cidade de Cajati, que ocorrerá no 

dia 19 de maio de 2025. Foi informado que o COMTUR terá um 

estande no evento para a exposição de materiais dos conselheiros que 

são empreendedores do setor turístico, oferecendo a oportunidade de 

divulgar seus serviços, apresentar banners e realizar networking com o 

público visitante.A presidente também levantou a possibilidade de 

aplicar uma pesquisa de demanda durante o evento. Sobre isso, a 

turismóloga municipal, Cíntia Martins, esclareceu que o COMTUR não 

deve ser o responsável direto pela aplicação da pesquisa de demanda 

turística, pois esse tipo de pesquisa exige um formato técnico 

adequado, com metodologia específica para alcançar um público 

definido e gerar resultados efetivos. Cíntia Martins disse também não 



considerar positivo a disponibilização de stand para o COMTUR nos 

eventos realizados pelo município. 

Cíntia explicou que ela própria coordenará a aplicação da pesquisa de 

demanda, com base em modelos recomendados pela Secretaria 

Municipal de Cultura e Turismo de Cajati. 

O conselheiro Márcio sugeriu a contratação de pessoas para aplicar 

essa pesquisa. No entanto, como o COMTUR não dispõe de tempo 

hábil nem de recursos financeiros imediatos para tal, a proposta foi 

registrada em ata e deixada em segundo plano, podendo ser retomada 

em futuras reuniões. 

Segunda pauta: Cadastro de Monitores do Parque Capelinha 

A turismóloga Cíntia Martins deu continuidade à reunião com a 

apresentação da segunda pauta: a situação dos monitores do Parque 

Capelinha. Informou que atualmente existem apenas dois monitores 

ativos, o que é insuficiente para atender à crescente demanda turística 

do parque. 

Diante disso, Cíntia relatou uma conversa com o gestor do parque, 

Tiago Vecchi, na qual foi sugerida a criação de oportunidades de 

estágio dentro do parque, com apoio financeiro proveniente do fundo 

do COMTUR ou de recursos da própria Secretaria Municipal de 

Turismo, para incentivar a formação de novos monitores, fomentar 

roteiros e fortalecer o atendimento ao turismo local. 

A presidente Alessandra Ramos levantou um questionamento em 

relação à real necessidade desse investimento, considerando que já 

existem pessoas formadas e que realizaram estágios no parque, mas 

que não demonstraram interesse em atuar como monitores ambientais, 

nem em ofertar roteiros turísticos. 

Diante do impasse, o Secretário Municipal de Turismo, Alexandre 

Pacheco, interveio para mediar a discussão. Ele pontuou aspectos 

importantes sobre a gestão pública, a autonomia do parque e o papel 

do COMTUR, reforçando que qualquer investimento deve ser 

estrategicamente planejado. Alexandre também respondeu a 

questionamentos da conselheira Marlene Salvador sobre: 



• A criação de um fundo próprio para o COMTUR, com o objetivo 

de garantir a sustentabilidade do conselho e possibilitar a participação 

de conselheiros em formações e eventos em outros municípios ou 

promovidos pela Secretaria de Turismo do Estado. 

• A situação do Plano Diretor Municipal, anunciando que a 

atualização do plano será lançada no dia 22 de maio, uma quinta-feira, 

às 19h, e convidando todos os conselheiros a participarem do evento. 

• Informou ainda que o COMTUR possui um orçamento anual de 

R$ 20 mil, que pode ser utilizado para ações de fomento ao turismo 

local, respeitando as diretrizes do conselho. 

Não havendo mais nenhum ponto a ser discutido, a presidente 

Alessandra Ramos agradeceu a presença de todos e encerrou a 

reunião, convidando os membros para a próxima reunião ordinária, a 

ser realizada no dia 11 de junho de 2025 às 15 horas, na Sala dos 

Conselhos, no município de Cajati. 

 

 

 

 
Presidente do COMTUR – Cajati/SP 


